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Beniamin
Klasy V i VI szkot podstawowych B

Czas trwania konkursu: 75 minut
Podczas konkursu nie wolno usywaé kalkulatoréw!

Pytania po 3 punkty

1. Jaka liczba znajdzie sig¢ w polu oznaczonym znakiem zapytania po wy-
konaniu dzialan?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

2. Z szedcianu zbudowanego z malych szesciennych
klockéw (rysunek 1) usunigto kilka klockow i otrzyma-
no budowle przedstawionag na rysunku 2. Ile klockéw
usunigto?

A) 5 B) 6 C) 7 D) 8 E) 9

Rysunek 1. Rysunek 2.

3. Za kazdym razem, gdy Marcel wykonuje 9 krokéw, Dawid robi 8 krokéw, a Piotr 7. Chiopey
wybrali sig jednoczesnie na spacer. Marcel robi 90 krokoéw w ciagu minuty. Ile krokdw iacznie zrobili
chtopey podezas 10-minutowego spaceru?

A) 240 B) 2013 C) 2400 D) 2700 E) 900

4. Na osiedlu, ktérego plan widzimy obok, obowigzuje zakaz skrecania - n ﬁ
w lewo. Z polozenia A do polozenia B kierujacy samochodem Adam e

dotarl, wykonujgc najmnicjszg z mozliwych liczbe skretéw w prawo. l ] e

lle skretéw w prawo wykonal Adam?
A) 3 B) 4 C) 6 D) 8 E) 10

5. Obecnie lgczny wiek Ani, Basi i Oli wynosi 31 lat. Ile bedzie réwny ich lgczny wiek za 3 lata?
A) 32 B) 34 C) 35 D) 37 E) 40
6. Jaka cyfra ma te¢ wlasnosé, ze po wstawieniu jej w kazdy kwadracik zapisu D] : D = 176
otrzymamy prawdziwa réwnosc?

A) 6 B) 4 C) 7 D)9 E) 8
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7. Autobusy odjezdzaja z przystanku co 15 minut. Pierwszy odjechal o godzinie 6:05. O ktérej
godzinie odjedzie czwarty?

A) O 6:40. B) O 6:50. C) O 6:55. D) O 7:00. E) O 7:05.

8. W sobote po potudniu Ania wybrata sie na przcjazdzke rowerem. Jechala ze stalg predkoscia.
Spojrzala na zegarek na poczatku drogi, ktérg miata przebyé i na jej koficu. Rysunck przedstawia

te wskazania zegarka: @ @ @

Ktory z ponizszych rysunkéw pokazuje prawidtowe polozenie wskazowki minutowej w chwili, gdy
Ania przebyla jedna trzecig trasy przcjazdzki?

vE w0 w® 9O
9. Liczba 36 ma te¢ wlasnodé, ze jest podzielna przez swoja cyfr¢ jednosei, gdyz 36 jest podziclne

przez 6. Liczba 38 tej whasnosci nie ma. Ile liczb naturalnych pomiedzy 20 i 30 ma t¢ wlasnose?
A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

10. Zosia ma puzzle w ksztalcie ). Uktada je na prostokatnej tablicy

4 x § przedstawionej na rysunku obok, tak aby nie zachodzily na sicbie. Jaka
jest najwieksza liczba puzzli, ktére moze na tej tablicy utozy¢?

A) 2 B) 3 c) 4 D) 5 E) 6
Pytania po 4 punkty C D .
11. Tle cigciw niemajgcych punktéw wspdlnych ze Srednicg KL jest wy- B E
znaczonych przez 10 punktéw polozonych na okregu, jak na rysunku? F
A) 10 B) 20 c) D) 25 E) 15 A
K
JTE

12. Naidentycznych leartkach papxﬂm w ksztalcie prostokata parysowano ﬁgury, po _]edne] na kartce:

ik oy o5 "’S‘u
Ile z tych ﬁgur ma obwdd réwny obwodowi kartki?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6
13. Michal narysowal dwa kola i otrzymal figurg zlozong z trzech czedei (patrz
rysunek). Jaka jest najwicksza liczba cz¢sci, ktére mozna otrzymaé przy ryso-
waniu dwboch kwadratow? eb
A) 3 B) 5 C) 6 D) 8 E) 9

14. Mateusz w sobotnie popotudnie wybral sie na przejazdzke rowerowa. Jechat ze staly predkoseia.
Gdyby przejazdzka trwala trzy razy diuzej, to Mateusz przejechalby o 12 km wiecej. Ile kilometréw
przejechal Mateusz?

A) 7 B) 6 C) 5 D) 4 E) 3
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15. Marek ustawil budowle z szeScianéw jednostkowych, stawiajac je na planszy 7 ?l
4 x 4. Na rysunku obok zaznaczy! liczby szeScianéw tworzacych wieze stojace na 312
poszezegolnych kratach planszy. Co widzi Marck patrzac na budowle z przodu? g :i ; i
— - — 112]112
- — Przod
[ | 1 [
A) B) C) D) E) |

16. W wyborach do zarzadu firmy kandydowalo pieé oséb. Kazda z nich otrzymata inng liczbe
glos6w, przy czym tgcznie otrzymali ich 36. Zwycigzca otrzymal 12 gloséw, a ostatnie miejsce zajal
kandydat, ktéry otrzymat 4 glosy. Ile glosow mégl otrzymaé kandydat, ktéry zajat drugic miejsce
w tych wyborach?

A) tylko 8 B) 8alho 9 C) tylko 9 D) 9albo 10 E) tylko 10
17. Z drewnianej kostki sze§ciennej o krawedzi dlugodci 3 cm wycinamy w narozu
maly szedcian o krawedzi 1 em (patrz rysunek). Ile Scian ma bryla powstata z du-
zego szedcianu poprzez wyciecie w kazdym jego narozu takiego malego szescianu?
A) 16 B) 20 C) 24 D) 30 E) 36

18. Ile jest par liczb dwueyfrowych, z ktérych pierwsza liczba jest wigksza od drugiej o 507

A) 40 B) 39 C) 80 D) 60 E) 50
19. W meczu lokalnej ligi pitkarskiej padlo wiele bramek. W pierwszej potowie padio 6 goli i po
pierwszej potowie druzyna goéci prowadzita. W drugiej polowie padly tylko 3 gole. Mecz zakonczyl
sie zwyciestwem gospodarzy. Ile goli w tym meczu strzelita druzyna gospodarzy?

A) 3 B) 4 C) 5 D) 6 E) 7
20. W pola kwadratowe] tablicy 4 x4 wpisano licaby, tak ze liczby wpisane w polach
majacych wspélny bok r6znia sie o 1. Wiadomo, e liczby 3 i 9 umieszczono w tej 8
tablicy i 7e liczba 3 zostala umieszezona w lewym gérnym rogu (patrz rysunek).
Ile roznych liezb umieszezono w tej tablicy?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 7 E) 8

Pytania po 5 punktéw

21. Adam, Bartek i Czarek zawsze klamig. Kazdy z nich ma jeden kamiefi: czerwony albo zielony.
Adam powiedziat: Mdj kamieii ma taki sam kolor jak kamiesi Bartka, Bartek powiedsial: Mdj kamien
jest w takim samym kolorze jak kamieni Czarka, a Czarck powiedziat: Dokladnie dwa nasze kamienie
sq czerwone. Ktére z ponizszych zdan jest prawdziwe?

A) Kamieii Adama jest zielony. B) Kamien Bartka jest zielony.
C) Kamien Czarka jest czerwony. D) Adam i Czarck majg kamienie w réznych kolorach.
E) Zdania A, B, C i D sy falszywe.

22. W kocim konkursie pigknoéci uczestniczylto 66 kotow. Po pierwszym etapie odpadio 21 kotéw.
7 kotéw zakwalifikowanych do drugiego etapu 27 kotéw ma rude plamki i 32 koty maja jedno czarne
uszko. Wéréd kotdw, ktore przesziy do finatu, znalazly si¢ wszystkie z czarnym uszkiem majace rude
plamki. Jaka byla minimalna liczba finalistow?

A) 5 B) 7 C) 13 D) 14 E) 27
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23. Ola zjadla kawalek czekolady, a Ala jedna czwarta reszty. Okazalo sie, 7e dziewczynki lacznie
zjadly pot czekolady. Jaks czedé tabliczki czekolady zjadla Ala?

A) 3 B) § 0) § D) ; E) %

8
24. Cztery przyciski zainstalowano w rzedzie. Na kazdym z nich wy- @ @ @ @
$wietlona jest buzka, uSmiechnigta albo smutna.

Po naciénieciu jakiegokolwiek przyeisku, wyswietlona aktualnie na nim buZka i buzki na sasia-
dujacych z nim przyciskach zmieniajg swdj wyraz na przeciwny (u$miechniete na smutne, smutne
na uSmiechniete). Jaka jest najmniejsza liczba nacignieé, aby ze stanu przedstawionego na rysunku
przejsé do stanu, w ktérym na wszystkich przyciskach beds usmiechnigte buzki?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

25. 40 chlopedw i 28 dziewczynek stoi w kotku trzymajac sig za rece. Dokiadnie 18 chiopcow swoja
prawa reke podato dziewczynce. Ilu chlopedw swojg lews reke podalo dziewczynce?

A) 18 B) 9 C) 28 D) 22 E) 20

26. Ile liczb trzycyfrowych, tzn. liczb postaci abc, gdzie a, b, ¢ oznaczaja cyfry y_tej liczby, ma
nastepujaca wlasnosé: po odjeciu 297 od liczby abe otrzymamy liczbe trzycyfrows cba ?

A) 6 B) 7 C) 10 D) 60 E) 70

27. Maciek i Tomek znalezli swoja stara kolejkg elektryczna. Maciek
zrobil zamknigty tor z o§miu jednakowych kawatkéw szyn (rysunek 1).
Tomek zbudowal swbj zamkmiety tor z takich samych kawalkéw jak
Macick. Budowe rozpoczal od polaczenia dwéch kawalkéw jak na ry-
sunku 2. Jaka jest najmnicjsza mozliwa liczba kawalkéw szyn w torze
Tomka?

A) 11 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16

28. Wyspe zamieszkiwalo 2013 mieszkaficow, rycerzy i ktameéw. Kazdy rycerz zawsze méwi prawde,
a kazdy klamca zawsze klamie. Od pewnego momentu, kazdego dnia jeden z mieszkaficow opuszczal
wyspe, mowiac: Po moim wyjeZdzie liczba rycerzy na wyspie bedzie réwna liczbie klamcow. Po 2013
dniach na wyspie nie bylo juz zadnego czlowicka. Ilu ktameéw opuscito wyspe?

A) 1 B) 1006 C) 1007 D) 2012 E) Nie mozna tego rozstrzygnaé.
29. Procedura ,,SUMY” z listy trzech liczb wytwarza nows liste trzech liczb, zastepujac kazda
liczbe suma dwéch pozostatych. Na przyklad, = listy (3,4,6) procedura ,SUMY” wytwarza liste
(10,9,7), a z tej powstaje lista (16,17,19), itd. Zaczynamy od listy (20, 1,3) i procedure ,SUMY”

wykonujemy po kolei 2013 razy. Jaka jest najwieksza réznica miedzy dowolnymi dwiema Hezbami
na otrzymanej w ten sposob liscie?

A) 1 B) 2 C) 17 D) 19 E) 2013
30. Rysunek 1 przedstawia siatke szeScianu. Z czterech takich siatek

Rysunek 1. Rysunck 2.

sklejamy szeSciany. Nastepnie sklejamy te szeSciany Scianami ozna- 4

czonymi tg samg liczba w prostopadloscian, jak na rysunku 2. e jest | 115]2 |

réwna najwigksza suma, ktéra mozemy otrzymaé dodajac wszystkie 16

liczby na calej powierzchni tak otrzymanego prostopadioScianu? " 18]

A) 66 B) 68 C) 72 D) 74 E) 76 Rysunek 1. Rysunck 2.
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